

习近平任免驻外大使

新华社北京9月30日电 中华人民共和国主席习近平根据全国人民代表大会常务委员会的决定任免下列驻外大使:

一、免去王小龙的中华人民共和国驻蒙古国特命全权大使职务;

任命邢海明为中华人民共和国驻蒙古国特命全权大使。

二、免去高克祥的中华人民共和国驻安哥拉共和国特命全权大使职务;

任命崔爱民为中华人民共和国驻安哥拉共和国特命全权大使。

三、免去李燕端(女)的中华人民共和国驻萨摩亚独立国特命全权大使职务;

任命王雪峰为中华人民共和国驻萨摩亚独立国特命全权大使。

四、免去王士雄的中华人民共和国驻厄瓜多尔共和国特命全权大使职务;

任命王玉林为中华人民共和国驻厄瓜多尔共和国特命全权大使。

李克强会见“友谊奖”获奖外国专家强调 加大外国人才承担国家科研项目力度

张高丽出席

据新华社北京9月30日电(记者刘东凯)国务院总理李克强30日下午在人民大会堂会见荣获2015年度中国政府“友谊奖”的外国专家和他们的亲属。

李克强代表中国政府,向获奖外国专家表示热烈祝贺,并向所有在华工作的外国专家、支持中国现代化建设的国际友人

和他们的亲属致以诚挚问候和衷心感谢。

李克强表示,“友谊奖”不仅体现了中国人民同各国人民的友谊,也承载着维护世界和平、促进共同发展的重要责任。中国愿与各国共同努力,以真挚的友谊和真诚的合作,建设美好和谐的世界。

李克强指出,当前中国正在实施创新驱动发展战略,倡导大众创业、万众创新,调动社会方方面面的积极性和创造力,使中国经济发展方式由过度依赖自然资源转向更多依靠人力资源,推动实现更高质量、更优结构、更可持续的发展。欢迎外国人才在中国为志趣而创新,为发展而创业,开展多种形式的合作。

李克强强调,中国政府努力保障外国人的合法权益。我们实施简政放权、放管结合,破除阻碍人才流动发展的体制机制桎梏,提供更多国际化、个性化的服务,在签证、居留等方面创造更加宽松和便利的环境。中国将进一步扩大开放外国人才承担国家科研项目、参与国家科技奖励评选、评定专业任职资格、评选外籍院士等,对中外人才一视同仁,为各类人才提供自由发展的空间、自主创新的条件和实现自我价值的环境。希望外国专家继续为中国的发展建言献策,作出特有的贡献。

获奖外国专家感谢李克强会见和中国政府授奖,表示将继续支持和参与中国的发展,积极出智出力。他们还到场的亲属一道,应李克强邀请出席了庆祝中华人民共和国成立66周年招待会。

国务院副总理张高丽、马凯参加会见。

李克强会见27国新任驻华使节

据新华社北京9月30日电(记者谭晶晶)在中华人民共和国成立66周年前夕,国务院总理李克强30日下午在人民大会堂会见27国新任驻华使节。

李克强同各位使节一一握手,亲切交谈,欢迎他们来华履新,并请使节们转达对各自国家领导人的诚挚问候和良好祝愿。

李克强表示,中国高度重视发展同世界各国的关系,愿同各国深化政治互信,拓展务实合作,增进人文交流,密切在国际地区事务中的沟通协调,把彼此间友好互利合作关系不断推向前进。

李克强指出,面对促进全球经济复苏的共同任务,中国愿同各国加强宏观政策协调,更好对接发展战略,积极开展国际产能合作,推动世界经济持续健康发展,实现互利共赢。

李克强强调,中国坚定不移走和平发展道路,愿与各国共同维护好二战后确立的国际秩序和来之不易的和平局面,促进人类和平发展事业。希望使节们抓住机遇,为深化各自国家同中国的友谊与合作多做贡献。中国政府将为各国使节在华履职提供便利和必要协助。

海外侨胞 聚京庆国庆

本报北京9月30日电(记者聂传清)北京市侨联庆祝中华人民共和国成立66周年侨胞联谊会今晚在北京饭店举行,来自20多个国家和地区的100多位海外侨胞、港澳同胞以及首都归侨侨眷代表共500多人出席。

北京市委常委、统战部副部长戴均良代表北京市委市政府在会上致辞。来自市侨联海外慰问艺术团团的演员表演了文艺节目。

作为南非“中国年”的系列文化活动之一,来自北京延庆的表演团队日前赴南非参加豪登省狂欢节,向南非人民展示了舞龙、舞狮、竹马、旱船和二鞭子摔跤等5个非物质文化遗产项目,吸引了众多观众。

图为延庆舞龙队在南非豪登省狂欢节上表演。

于守山摄



民俗艺术 闪耀南非

全球竞争力报告出炉 中国继续领跑新兴经济体

当地时间9月30日,总部位于日内瓦的世界经济论坛发布《2015-2016年全球竞争力报告》

该年度报告对全球140个经济体在促进生产力发展与社会繁荣方面的“全球竞争力指数”进行考量与排名

其中

中国名列第28位
与去年持平

仍是全球主要新兴市场中最具竞争力的经济体

中国若要在全球排名中继续向上攀登 需进一步向可持续发展的经济模式转型

新华社发

茅盾文学奖颁奖

本报北京9月30日电(记者杨鸥)第九届茅盾文学奖颁奖典礼昨天在中国现代文学馆举行。格非的《江南三部曲》、王蒙的《这边风景》、李佩甫的《生命册》、金宇澄的《繁花》、苏童的《黄雀记》5部佳作获奖。

据介绍,格非的《江南三部曲》以百年的跨度,在革命史与精神史的映照中,阐释了一系列重要的现代性命题。王蒙的《这边风景》生动地展现新疆多民族共同生活的图景。李佩甫的《生命册》在从传统乡土到现代都市的巨大跨越中,深切关注那些“背负土地行走”的人们。金宇澄的《繁花》主角是在时代变迁中流动和成长的一座大城上海。苏童的《黄雀记》表现了时代变迁下人的灵魂状况,三代人的命运构成了深微的精神镜像。

国庆长假旅游仍将火爆



9月30日,中国旅游研究院发布了《2015年国庆长假旅游市场预测》。预测指出,随着相关旅游法规政策的贯彻实施,我国旅游消费环境不断优化,即将到来的国庆长假旅游市场将再创新高,预计国内游客数将达5.32亿人次,同比增长12%;国内旅游收入2900亿元,同比增长18%;入境游客人数将达390万人次,出境游客人数将达560万人次。

国内游 长线游、自由行成主力

预测分析,出游高峰将在10月1日出现,主要为出境游以及国内游。其次,国庆中段也会出现出游高峰,以省内及周边短途游为主。中秋节与国庆节仅有3天之隔,不少游客拼假,因此长线游成为国内游主力,广西、内蒙古、四川以及大西北等成为热门目的地。综合自由行和跟团游数据,携程旅行网统计显示,三亚、北京、厦门、九寨沟、西安是国庆长假最热的目的地,云南、四川、安徽等地将成为国庆接待游客最多的省份。

出境游 港澳台、东南亚、日韩最热

预测分析,出境旅游仍然集中于

9月30日,国庆长假出境游提前启动,青岛机场边检全天验放出入境旅客突破9000人次,出境游目的地主要集中在日本、东南亚等方向。图为边检民警在为游客办出境手续。



本报记者 赵珊

传统热点地区,但出境目的地更加分散,远程旅游增长迅速。港澳、东南亚、日韩仍是国庆出境游的最热目的地。国庆出境游机票预订排行榜前10位分别为:香港、台北、首尔、东京、新加坡、洛杉矶、巴黎、澳门、大阪、普吉岛。远程线路的伦敦、巴黎、罗马等增长则最为迅速。中青旅旅游网数据显示,国庆最受欢迎的出境游目的地为:日本、韩国、中国台湾、泰国、美国。美国作为远途目的地进入前5着实不易,今年前9个月赴美游客同比增长82.7%。众信旅游负责人介绍说,与往年同期相比,今年长线游产品和新兴目的地更受欢迎。俄罗斯、蒙古、摩洛哥、捷克等地均受到游客欢迎。国庆期间,海岛游热度依然很高,携程网发布的排名前10的海岛目的地为:普吉岛、济州岛、马尔代夫、巴厘岛、冲绳、苏梅岛、沙巴、长滩岛、

毛里求斯、夏威夷。

■ 最关注 旅行社信誉

预测指出,服务质量和市场秩序仍将是国庆期间游客关注的重点问题。调查显示,当前团队游客对出行的关切比例为旅行社信誉占41%、线路占17%、导游占14%、服务占14%、收费占14%等。自由游客的关切则更多,涉及产品类型、安全状况、价格水平、拥堵情况、目的地信誉和服务质量等。此外,新型旅游方式可能引起安全新问题。国庆长假游客规模庞大,家庭旅游、年轻人比例较高。面对少年儿童选择的游乐项目,青年群体带有冒险精神的旅游项目等,当前的旅游安全监管手段比较传统,存在较大的安全压力。

中瑞签署社保协定

本报北京9月30日电(记者叶紫)据人社部消息,中国和瑞士今天在北京签署了《中华人民共和国政府和瑞士联邦政府社会保障协定》。根据协定,双方在一国企业的雇员被派往另一国工作期间,将免除该雇员以及相应企业在对方境内的养老保险等强制社保缴费。协定将在各自完成国内法律程序后生效。

高唐举办书画博览会

本报高唐9月30日电(史哲)第十届中国(高唐)书画博览会日前在山东省高唐县李苦禅美术馆开幕,以“海峡情缘”为主题的海峡两岸书画艺术家协会高唐创作基地揭牌仪式暨纪念抗战胜利70周年书画展和“翰墨齐鲁、情系中华”两岸画院作品展等同时举办。

据介绍,“书画铸国魂——纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年”系列书画展展出了大写字花鸟画宗师李苦禅及其子女的作品。

一批新规10月施行

“史上最严”食安法强化生产者责任义务

新版《中华人民共和国食品安全法》10月1日起施行

在网络购买商品 消费者权益受到损害时

网络食品交易第三方平台提供者 如不能提供入网食品经营者的真实信息,和有效联系方式

自网络食品交易 第三方平台提供者赔偿

网购“取消订单不退订金”属违规行为

《网络商品和服务集中促销活动管理暂行规定》10月1日起施行

残疾人就业比例不达标用人单位须缴保障金

《残疾人就业保障金征收使用管理办法》2015年10月1日起施行

安排残疾人就业 其所在省、自治区、直辖市人民政府规定比例的机关、团体、企业、事业单位和民办非企业单位

达不到 按标准缴纳保障金

新华社发